Уважаемые родители (законные представители) будущих первоклассников!

В связи с тем, что с 1 апреля 2024 года в образовательных организациях города Москвы начинается прием детей  в первые классы, ГБОУ «ЦСиО «Самбо-70» Москомспорта с целью проведения организованного приема детей в 2024 году информирует о следующем:    
Ввиду отсутствия конкретной закрепленной территории за ГБОУ «ЦСиО «Самбо-70» Москомспорта - организации Департамента спорта города Москвы, обеспечивающей наряду с образовательной деятельностью спортивную подготовку, прием в Учреждение осуществляется для детей, проживающих в городе Москве. 
Согласно пункту п.17 приказа № 458 от 02.09.2020 г. (с изменениями) Министерства просвещения Российской Федерации (далее – приказ № 458 Минпросвещения России) "Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования" для детей, не проживающих на закрепленной территории, (в ГБОУ «ЦСиО «Самбо-70» Москомспорта – для детей, проживающих в городе Москве), прием заявлений  о приеме на обучение в первый класс начинается 6 июля 2024 года.
Прием на обучение будет осуществляться в соответствии с локальным нормативным актом учреждения (п.7 приказа        № 458 Минпросвещения России), размещенном на официальном сайте sambo70.mossport.ru ВЕРХНЯЯ СТРОКА, в разделе «Сведения об образовательной организации»: подраздел «Документы»: «Правила приема обучающихся в  ГБОУ «ЦСиО «Самбо-70» Москомспорта».
В соответствии п.16 приказа № 458 Минпросвещения России информация о наличии свободных мест в первых классах не позднее 5 июля 2024 года будет размещена на информационном стенде и официальном сайте в сети Интернет ГБОУ «ЦСиО «Самбо-70» Москомспорта.
[bookmark: _GoBack]Информация о регламенте приема с 06.07.2024 года заявлений о приеме на обучение в первый класс будет размещена на информационном стенде и официальном сайте в сети Интернет ГБОУ «ЦСиО «Самбо-70» Москомспорта 27 июня 2024 года. 
Для дополнительной информации: к.телефон :+7(495)339-74-00 ежедневно с 15.00 – 18.00 (кроме субботы и воскресенья). К. лицо: Кудряшова Галина Владиславовна – заведующий канцелярией.
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