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Интегрированная образовательная программа в области физической культуры и спорта основного общего образования ГБОУ «ЦСиО «Самбо-70» Москомспорта (далее – ИОП ООО) разработана в соответствии с федеральными нормативными актами (ФГОС ООО и ФООП ООО), принята педагогическим советом школы и утверждена директором учреждения.
ИОП ООО обеспечивает единое образовательное пространство в ГБОУ «ЦСиО «Самбо-70» Москомспорта для  обеспечения лидирующих позиций России в области фундаментального математического образования, физики, химии, биологии, технических наук, гуманитарных и социальных наук и повышения роли российской школы в воспитании молодежи как ответственных граждан России на основе традиционных российских духовно - нравственных и культурно-исторических ценностей, а также в профилактике экстремизма и радикальной идеологии повышение качества преподавания русского языка, литературы, отечественной истории, основ светской этики, традиционных религий. сохранение глубины и фундаментальности отечественного образования.
Основными принципами ИОП ООО являются:
- принцип учета ФГОС ООО: ИОП ООО базируется на требованиях, предъявляемых ФГОС ООО к целям, содержанию, планируемым результатам и условиям обучения на уровне среднего общего образования;
- принцип интеграции с дополнительными образовательными программами спортивной подготовки по видам спорта и учета ФГССП по видам спорта.
В ИОП ООО реализовывается принцип единства образовательного пространства и преемственности со ФГОС начального общего и среднего общего образования, выраженный в том числе в детализированных требованиях к личностным, метапредметным и предметным результатам.
ИОП ООО обеспечивает единство образовательного пространства России; вариативность содержания образовательных программ; применение методик обучения, направленных на формирование гармоничного физического и психического развития, а также на сохранение и укрепление здоровья; развитие личностных качеств, необходимых для решения повседневных и нетиповых задач для адекватной ориентации в окружающем мире; благоприятные условия воспитания и обучения; единство учебной и воспитательной деятельности; формирование культуры непрерывного образования и саморазвития на протяжении всей жизни; разумное и безопасное использование цифровых технологий; формирование российской гражданской идентичности; личностное развитие обучающихся, в том числе гражданское, патриотическое, духовно-нравственное, эстетическое, физическое, трудовое, экологическое воспитание; формирование у школьников системных знаний о месте РФ в мире, а также о её исторической роли, территориальной целостности, культурном и технологическом развитии, вкладе в мировое научное наследие и формирование представлений о современной России.
Требования к результатам освоения ИОП ООО:
· Личностные: Обновлённая ИОП ООО обеспечивают личностное развитие обучающихся, включая гражданско-патриотическое, духовно-нравственное, эстетическое, физическое, трудовое, экологическое воспитание, воспитание ценностей научного познания.
· Метапредметные: Дано более четкое описание данных УУД Универсальные учебные регулятивные действия:
1) самоорганизация, 2) самоконтроль.
Отсутствует более подробная классификация регулятивных УУД Универсальные учебные познавательные действия: 
1) базовые логические действия, 2) базовые исследовательские действия, 
3) работа с информацией.
· Предметные: Определены чёткие требования к предметным результатам по каждой дисциплине. Появилось конкретное содержание по каждой предметной области. Сформулированы максимально конкретные требования к учебным предметам программы, позволяющие ответить на вопросы: что конкретно школьник будет знать, чем овладеет и что освоит, а также в ИОП ООО описывается система требований к условиям их реализации.
Изменили требования и к структуре содержательного раздела ИОП ООО:
- Вместо программы развития УУД указали программу формирования УУД. 
- Дополнили содержательный раздел ИОП ООО рабочими программами учебных модулей. 
Содержательный раздел ИОП ООО содержит: 
- рабочие программы учебных предметов, учебных курсов, курсов внеурочной деятельности, учебных модулей; 
- программу формирования УУД 
- рабочую программу воспитания. 
В содержательный раздел ИОП ООО ГБОУ «ЦСиО «Самбо-70» Москомспорта включена программа коррекционной работы.
В новой ИОП ООО изменена структура воспитательной работы: конкретизировано содержание календарного плана воспитательной работы, который входит в организационный раздел ИОП ООО.
В новой ИОП ООО подробнее описаны результаты освоения программы: Требования к пояснительной записке стали едиными. не указываются в записке состав участников образовательных отношений и общие подходы к организации внеурочной деятельности, добавлена общая характеристика программы.
Структура рабочих программ различается для рабочих программ учебных предметов, курсов и курсов внеурочной деятельности, с указанием возможности использования по этой теме ЭОР и ЦОР, а также учёта рабочей программы воспитания.
Количество учебных занятий за 5 лет не может составлять менее 5058 академических часов и более 5848 академических часов.
Вариативность содержания ИОП ООО обеспечивается за счет: требований к  структуре программ учебных предметов; учебного предмета «физическая культура» по вариативному модулю «СПОРТ», «Вид спорта: «самбо», возможности разработки и реализации ГБОУ «ЦСиО «Самбо-70» Москомспорта интегрированных учебных курсов и курсов внеурочной деятельности с учетом занятий 100% обучающихся дополнительными образовательными программами спортивной подготовки по избранному виду спорта («Спортивная подготовка» по избранному виду спорта); возможности разработки и реализации учреждением индивидуальных учебных планов высокомотивированных и спортивно одаренных обучающихся-спортсменов.
Образовательная деятельность по ИОП ООО осуществляется по варианту    2 примерного учебного плана, представленному в ПОО ООО для образовательных организаций, в которых обучение ведётся на русском языке (6-дневная учебная неделя).
Посредством учебного плана ИОП ООО путём интеграции достигается оптимизация общего объёма учебной и тренировочной нагрузки обучающихся-спортсменов (с учетом часов внеурочной деятельности) до 8 часов в неделю, 272 часа в год и 1360 часов за 5 лет соответственно (сокращение на 18%-20% общей нагрузки).
ИОП СОО определяет, что доступ к информационно – образовательной среде ГБОУ «ЦСиО «Самбо-70» Москомспорта должен быть у каждого ученика и родителя или законного представителя в течение всего периода обучения.


