
Описание
 основной образовательной программы начального общего образования Государственного бюджетного общеобразовательного учреждения
 города Москвы 
«Центр спорта и образования «Самбо-70» Департамента спорта
 города Москвы
(ГБОУ «ЦСиО «Самбо-70» Москомспорта)

[bookmark: _Hlk180145890]Основная образовательная программа начального общего образования ГБОУ «ЦСиО «Самбо-70» Москомспорта (далее – ООП НОО, программа) разработана в соответствии с федеральными нормативными актами (ФГОС НОО и ФООП НОО), принята педагогическим советом школы и утверждена директором учреждения.
Программа обеспечивает содержательно-технологическую преемственность с последующим уровнем образования, предполагает формирование и развитие личностных качеств, метапредметных и предметных знаний и компетенций обучающихся-спортсменов. ООП отражает изменения в ФГОС НОО 3.0. по вопросам обучения и воспитания обучающихся.
Вариативность содержания ООП НОО обеспечивается за счет: требований к структуре программ учебных предметов; реализации 3-его часа учебной программы по физической культуре посредством курса внеурочной деятельности «Подвижные и спортивные игры: «Движение есть жизнь», а также других курсов внеурочной деятельности по выбору участников образовательного процесса; возможности разработки и реализации учреждением индивидуальных учебных планов, соответствующих образовательным потребностям и интересам обучающихся-спортсменов. При этом реализация внеурочной деятельности для обучающихся осуществляется с учетом занятий 100% обучающихся дополнительными образовательными программами спортивной подготовки по избранному виду спорта.
Внеурочная деятельность в ООП НОО входит в содержательный (рабочие программы курсов внеурочной деятельности) и организационный разделы (в учебный план включен план внеурочной деятельности: план внеурочной деятельности и календарный учебный график внеурочной деятельности).
Требования к результатам освоения ООП НОО:
· Личностные,
· Метапредметные,
· Предметные.
Научно-методологической основой для разработки требований к личностным, метапредметным и предметным результатам обучающихся-спортсменов, освоивших ООП НОО, является системно-деятельностный подход.
В обновлённой ООП НОО сформулированы максимально конкретные требования к учебным предметам (что конкретно школьник будет знать, чем овладеет и что освоит). Обновлённая ООП НОО описывают также систему требований к условиям ее реализации (кадровые, психолого-педагогические, финансово-экономические, информационно-методические и материально-технические), соблюдение которых обеспечивает равенство возможностей получения качественного образования для всех детей независимо от места жительства в городе Москве и дохода семьи.
Изменены требования и к структуре содержательного раздела ООП НОО:
- указали тематические модули для учебных предметов «Изобразительное искусство», «Музыка», «Труд (технология)» (ранее - «Технология»), «Физическая культура», «ОРКСЭ». Определены обязательные для изучения модули и вариативные модули, которые можно изучать, если в образовательной организации есть определенные условия, материально-техническое обеспечение и контингент учеников. 
[bookmark: _Hlk161774081]- различается структура рабочих программ для рабочих программ учебных предметов, курсов и курсов внеурочной деятельности (с обязательным указанием возможности использования по каждой теме ЭОР и ЦОР, а также учётом рабочей программы воспитания).
- убрали программу формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни.
[bookmark: _Hlk161774121]- дополнили содержательный раздел рабочей программой воспитания.
Конкретизировано содержание календарного плана воспитательной работы, который входит в организационный раздел ООП НОО. Он содержит перечень событий и мероприятий воспитательной направленности, которые организует и проводит ГБОУ «ЦСиО «Самбо-70» Москомспорта или в которых оно принимает участие.
В ООП НОО изменен объем часов аудиторной нагрузки: увеличен минимальный порог и уменьшена верхняя граница (минимум – 2954, максимум – 3190). Уменьшен объем внеурочной деятельности до 1320 часов за четыре года.
ООП НОО разрешает организовать образовательную деятельность с помощью деления обучающихся на группы. Обучение в группах можно строить по-разному: с учётом успеваемости, образовательных потребностей и интересов, целей. Это позволяет педагогам реализовывать дифференцированный подход.
Образовательная деятельность по ООП НОО осуществляется по варианту    1 примерного учебного плана, представленному в ПОО НОО для образовательных организаций, в которых обучение ведётся на русском языке (5-дневная учебная неделя).
[bookmark: _Hlk161774719]ООП НОО определяет, что доступ к информационно-образовательной среде ГБОУ «ЦСиО «Самбо-70» Москомспорта должен быть у каждого обучающегося и родителя (законного представителя) несовершеннолетнего обучающегося в течение всего периода обучения.
ООП НОО нацелена на подготовку обучающихся ГБОУ «ЦСиО         «Самбо-70» Москомспорта к дальнейшему обучению по интегрированной образовательной программе в области физической культуры и спорта основного общего образования.
В соответствии с приказами Министерства просвещения Российской Федерации от 22 января 2024 г. № 31 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства образования и науки Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации, касающиеся федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования и основного общего образования»; от 19 марта 2024 г.       № 171 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства просвещения Российской Федерации, касающиеся федеральных образовательных программ начального общего образования, основного общего образования и среднего общего образования» 
с 01.09.2024 года в ООП НОО внесены изменения, касающиеся предметной области «Технология» и учебного предмета «труд (технология)» и учебного предмета «физическая культура».  

