

Описание 
интегрированной образовательной программы
 в области физической культуры и спорта среднего общего образования Государственного бюджетного общеобразовательного учреждения
 города Москвы
 «Центр спорта и образования «Самбо-70»
 Департамента спорта города Москвы
(ГБОУ «ЦСиО «Самбо-70» Москомспорта)

Интегрированная образовательная программа в области физической культуры и спорта среднего общего образования ГБОУ «ЦСиО «Самбо-70» Москомспорта (далее – ИОП СОО) разработана в соответствии с федеральными нормативными актами (ФГОС СОО и ФООП СОО), принята педагогическим советом школы и утверждена директором учреждения.
Основными принципами ИОП СОО являются:
- принцип учета ФГОС СОО: ИОП СОО базируется на требованиях, предъявляемых ФГОС СОО к целям, содержанию, планируемым результатам и условиям обучения на уровне среднего общего образования;
- принцип интеграции с дополнительными образовательными программами спортивной подготовки по видам спорта и учета ФГССП по видам спорта.
В ИОП СОО реализовывается принцип единства образовательного пространства и преемственности с ФГОС начального общего и основного общего образования, выраженный в том числе в детализированных требованиях к личностным, метапредметным и предметным результатам.
ИОП СОО обеспечивает единство образовательного пространства России; вариативность содержания образовательных программ; применение методик обучения, направленных на формирование гармоничного физического и психического развития обучающихся, а также на сохранение и укрепление их здоровья; развитие личностных качеств, необходимых для решения повседневных и нетиповых задач для адекватной ориентации в окружающем мире; благоприятные условия воспитания и обучения; единство учебной и воспитательной деятельности; формирование культуры непрерывного образования и саморазвития на протяжении всей жизни; разумное и безопасное использование цифровых технологий; формирование российской гражданской идентичности; формирование у школьников системных знаний о месте России в мире, а также о её исторической роли, территориальной целостности, культурном и технологическом развитии, вкладе в мировое научное наследие,  формирование представлений о современной России.

Содержание ИОП СОО обновлено с учетом ведущих направлений научно-технологического развития России, приоритетов государственной политики в области воспитания и образования.
ИОП СОО подробнее описывают результаты ее освоения: личностные, метапредметные, предметные (с подробным и конкретным описанием планируемых результатов педагогам будет проще организовывать на учебных занятиях систему формирующего оценивания).
Личностные результаты сгруппированы по направлениям воспитания: гражданское, патриотическое, духовно-нравственное, эстетическое, физическое, трудовое, экологическое, ценность научного познания.
Введены метапредметные результаты, связанные с овладением обучающимися навыками логики, исследовательской деятельности, работы с информацией; коммуникации; самоорганизации и самоконтроля.
Сформулированы максимально конкретные требования к учебным предметам, в том числе изучаемым на углубленном уровне.
Общий объем аудиторной работы обучающихся приведен в соответствие с максимальной аудиторной нагрузкой, обозначенной в требованиях к организации образовательной деятельности, определенных СанПиН    1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания» (утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача от 28 января 2021 г. № 2).
Максимально допустимая аудиторная нагрузка обучающихся за два учебных года не более 2516 академических часов (на 74 часа меньше по сравнению с предыдущей ИОП СОО).
Изменены названия двух предметных областей: «Общественные науки» и «Естественные науки». Теперь эти области называются «Общественно-научные предметы» и «Естественно-научные предметы» соответственно.
Учебный план обучения по ИОП СОО (6-дневная учебная неделя) содержит не менее 13 учебных предметов (русский язык, литература, иностранный язык, математика, информатика, история, география, обществознание, физика, химия, биология, физическая культура и основы безопасности и защиты Родины (ранее - основы безопасности жизнедеятельности) и предусматривает изучение не менее 2 учебных предметов на углубленном уровне в соответствии с выбранной направленностью классов «спортиндустрии» универсального профиля, реализуемого в ГБОУ «ЦСиО «Самбо-70» Москомспорта:
- «классы спортивной медицины» с углубленным изучением химии и биологии,
- «классы спортивного менеджмента и логистики» с углубленным изучением математики и обществознания,
- «классы спортивной педагогики» с углубленным изучением биологии и обществознания,
-	«классы спортивно-оздоровительного туризма (СОТ)/ спортивного PR» с углубленным изучением географии и биологии (СОТ)/обществознания (PR).
Для усиления правоведческой и экономиковедческой составляющих образования содержание таких предметов как «Право» и «Экономика» интегрировано в предмет «Обществознание» базового и углубленного уровня.
Содержание учебного предмета «Россия в мире» входит в учебные предметы «История» и «Обществознание».
Содержание учебного предмета «Астрономия» входит в полном объеме в содержание учебного предмета «Физика».
[bookmark: _Hlk180084398]Включен курс – «Вероятность и статистика».
Учебные предметы «Второй иностранный язык», «Родной язык», «Родная литература» включаются в учебный план в случае поступления соответствующих заявлений от обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся при наличии в ГБОУ «ЦСиО «Самбо-70» Москомспорта необходимых условий.
[bookmark: _Hlk180052849]Вариативность содержания ИОП СОО обеспечивается за счет: программ учебных предметов и курсов по выбору участников образовательного процесса; вариативного модуля «СПОРТ»: «Вид спорта» учебного предмета «физическая культура» и  реализации в учебном плане «интегрированного компонента» ГБОУ «ЦСиО «Самбо-70» Москомспорта» - учебных курсов и курсов внеурочной деятельности с учетом занятий 100% обучающихся дополнительными образовательными программами спортивной подготовки по избранному виду спорта («Теоретическая подготовка», «Общая физическая подготовка и специальная физическая подготовка», «Спортивная подготовка по избранному виду спорта»), а также индивидуального учебного проекта и возможности разработки и реализации учреждением индивидуальных учебных планов высокомотивированных, спортивно одаренных обучающихся-спортсменов.
Внеурочная деятельность в ИОП СОО входит в содержательный (рабочие программы курсов внеурочной деятельности) и организационный (в учебный план включен план внеурочной деятельности: календарный учебный график внеурочной деятельности и план внеурочной деятельности) разделы.

Объём внеурочной деятельности ИОП СОО не превышает 700 часов за два года обучения. В зависимости от задач на каждом этапе реализации ИОП СОО количество часов, отводимых на внеурочную деятельность, может изменяться. В 10-м классе для обеспечения адаптации обучающихся к изменившейся образовательной ситуации по решению ГБОУ «ЦСиО      «Самбо-70» Москомспорта определено больше часов, чем в 11-м классе. При этом ИОП СОО предусмотрено задействование каникулярных периодов для организации отдыха и учебно-тренировочного процесса обучающихся, а также работы спортивных лагерных смен.


Содержательный раздел дополнен рабочей программой воспитания. Конкретизировано содержание календарного плана воспитательной работы, который входит в организационный раздел ООП СОО. Он содержит перечень событий и мероприятий воспитательной направленности, которые организует и проводит ГБОУ «ЦСиО «Самбо-70» Москомспорта или в которых оно принимает участие, в том числе связанных с учебно-тренировочным процессом и участием в спортивных соревнованиях.
Структура рабочих программ различается для рабочих программ учебных предметов, курсов и курсов внеурочной деятельности, с указанием возможности использования по каждой теме ЭОР и ЦОР, а также с учётом рабочей программы воспитания ГБОУ «ЦСиО «Самбо-70» Москомспорта.
В ИОП СОО обеспечиваются все условия для ее реализации: кадровые, психолого-педагогические, финансово-экономические.  
ИОП СОО определяет, что доступ к материально-технической базе и информационно-образовательной среде ГБОУ «ЦСиО «Самбо-70» Москомспорта должен быть у каждого ученика и родителя или законного представителя в течение всего периода обучения.
В соответствии с приказами Министерства просвещения Российской Федерации от 1 февраля 2024 г. № 62 "О внесении изменений в некоторые приказы Министерства просвещения Российской Федерации, касающиеся федеральных образовательных программ основного общего образования и среднего общего образования"; от 19 марта 2024 г. № 171 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства просвещения Российской Федерации, касающиеся федеральных образовательных программ начального общего образования, основного общего образования и среднего общего образования»; от 27 декабря 2023 г. № 1028 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства образования и науки Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации, касающиеся федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования и среднего общего образования» 
с 01.09.2024 года в ИОП ООО внесены изменения, касающиеся учебных предметов: «литература», «география», а также предметной области: «Физическая культура» и учебного предмета «физическая культура», предметной области «Основы безопасности и защиты Родины» и учебного предмета «основы безопасности и защиты Родины».  





